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2015.11.24 

エム・アール・アイ リサーチアソシエイツ株式会社 

 

平成２７年度島根県原子力防災訓練 アンケート集計結果≪速報版≫1 

【住民の避難措置等訓練、避難退域時検査訓練参加住民】 

 

【注意事項】 

本報告は、最終報告に先立って速報版としてとりまとめたものです。 

数値等については今後、修正される可能性があります。 

 

●設問 

 

問１-1．どちらの地区から参加されましたか。［選択］ 

１．松江市秋鹿地区 ２．出雲市上津地区 ３．出雲市朝山地区 ４．安来市十神地区 

５．雲南市春殖地区 ６．その他（    ） 

 

●集計結果 

 安来市民からの回答が最も多かった（合計 54 名、31％）。 

 

  

                                                   
1 今後、より詳しい集計と分析を行います。 
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回答者数：174名

松江市秋鹿地区 出雲市上津地区 出雲市稗原地区 出雲市朝山地区

安来市十神地区 安来市十神地区以外 雲南市春殖地区

問１．訓練参加前の状況をもとにお答えください。 
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●設問 

問１-２．以下の質問にお答えください。［選択］ 

項目 回答 

(1) 

 

原子力災害時における避難や屋内退避等に関する情報の入手先につ

いて 

１．十分理解している 

２．概ね理解している 

３．あまり理解していない 

４．まったく理解していない 

(2) 

 

原子力災害時の避難計画（（バスで避難する場合の）一時集結所、避

難ルート、避難経由地、避難先自治体）について 

１．十分理解している 

２．概ね理解している 

３．あまり理解していない 

４．まったく理解していない 

(3) 屋内退避の際の留意点について 

１．十分理解している 

２．概ね理解している 

３．あまり理解していない 

４．まったく理解していない 

(4) 

 

放射性物質が大量に放出された後に避難を実施する際の留意点につ

いて 

１．十分理解している 

２．概ね理解している 

３．あまり理解していない 

４．まったく理解していない 

 

●集計結果 

 「理解している」と回答した方（「十分理解している」と「概ね理解している」の合計）は、いずれも

５割を超える。 

 

9.2 

13.8 

10.3 

11.5 

56.9 

51.1 

56.9 

42.0 

29.3 

29.3 

28.7 

41.4 

3.4 

5.2 

2.3 

4.0 

1.1 

0.6 

1.7 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

原子力災害時における避難や屋

内退避等に関する情報の入手先

原子力災害時の避難計画（（バ

スで避難する場合の）一時集結

所、避難ルート、避難経由地、

避難先自治体）

屋内退避の際の留意点

放射性物質が大量に放出された

後に避難を実施する際の留意点

回答者数：174名

十分理解

している

概ね理解

している

あまり理解

していない

まったく理解

していない
無回答
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●設問 

 

問 2-1．自宅から一時集結所まで移動する際に、何か気をつけたことはありますか。［選択］ 

１．ない  ２．ある（気をつけた内容：                              ） 

 

●集計結果 

 自宅から一時集結所まで移動する際に、何か気をつけたことが「ある」と回答した方は約 3 割であっ

た。 

 

 

 
松江市秋鹿地区 

 
出雲市朝山地区 

 
安来市十神地区 

 
雲南市春殖地区 

  

58.0

51.1

74.4

44.9

65.6

29.6

22.2

20.9

46.9

25.0

12.4

26.7

4.7

8.2

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（回答者数：169名）

松江市

（回答者数：45名）

出雲市

（回答者数：43名）

安来市

（回答者数：49名）

雲南市

（回答者数：32名）

ない ある 無回答

問 2．避難訓練について 
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●設問 

 

問 3-1．避難退域時検査の実施にあたり、バス車内や見学時の説明は理解できましたか。［選択］ 

１．十分理解できた ２．概ね理解できた ３．あまり理解できなかった ４．まったく理解できなかった 

 

●集計結果 

 避難退域時検査の実施にあたり、バス車内や見学時の説明は「理解できた」と回答した方（「十分理解

できた」と「概ね理解できた」の合計）は 8 割を超えた。 

 

 

 
県立東部高等技術校① 

 
県立東部高等技術校③ 

 
県立東部高等技術校② 

 
県立東部高等技術校④ 

  

23.7

24.4

18.6

30.6

18.8

64.5

66.7

69.8

55.1

68.8

4.1

4.4

7.0

6.3

7.7

4.4

4.7

14.3

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（回答者数：169名）

松江市

（回答者数：45名）

出雲市

（回答者数：43名）

安来市

（回答者数：49名）

雲南市

（回答者数：32名）

十分理解

できた

概ね理解

できた

あまり理解

できなかった

まったく理解

できなかった
無回答

問 3．避難退域時検査訓練について 
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●設問 

問 3-3．代表者、もしくは乗員等の検査を実施したバスに乗車された方 2にお伺いします。 

検査にあたり、検査員等からの説明内容は理解できましたか。［選択］ 

１．十分理解できた ２．概ね理解できた ３．あまり理解できなかった ４．まったく理解できなかった 

 

●集計結果 

 検査にあたり、検査員等からの説明内容は「理解できた」と回答した方（「十分理解できた」と「概ね

理解できた」の合計）は 6 割を超えた。 

 

 

 

 
県立東部高等技術校① 

 
県立東部高等技術校② 

 

 

                                                   
2 松江市、出雲市、雲南市については、市ごとに最後に県立東部高等技術校に到着したバスに乗車され

ていた方が対象。 

一方、安来市については、避難訓練に参加いただいた方、全員が対象。 

16.4

15.4

18.8

18.4

10.5

43.6

38.5

68.8

30.6

63.2

0.9

5.3

39.1

46.2

12.5

51.0

21.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（回答者数：110名）

松江市

（回答者数：26名）

出雲市

（回答者数：16名）

安来市

（回答者数：49名）

雲南市

（回答者数：19名）

十分理解できた 概ね理解できた
あまり理解

できなかった

まったく理解

できなかった
無回答
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●設問 

問 3-5．避難退域時検査場所での職員の対応は適切でしたか。［選択］ 

１．適切だった   ２．概ね適切だった   ３．あまり適切ではなかった   ４．不適切だった 

 

●集計結果 

 避難退域時検査場所での職員の対応は「適切だった」と回答した方（「適切だった」と「概ね適切だっ

た」の合計）は 8 割を超えた。 

 

  

35.5

37.8

18.6

49.0

34.4

49.1

46.7

65.1

36.7

50.0

3.0

4.4

4.7

3.1

12.4

11.1

11.6

14.3

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（回答者数：169名）

松江市

（回答者数：45名）

出雲市

（回答者数：43名）

安来市

（回答者数：49名）

雲南市

（回答者数：32名）

適切だった
概ね適切

だった

あまり適切

ではなかった
不適切だった 無回答
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●設問 

 

問 4-1．講義内容は理解出来ましたか。［選択］ 

１．十分理解できた ２．概ね理解できた ３．あまり理解できなかった ４．まったく理解できなかった 

 

●集計結果 

 講義内容は「理解できた」と回答した方（「十分理解できた」と「概ね理解できた」の合計）は 8 割を

超えた。 

 

  

24.0

25.6

29.6

12.5

62.8

67.4

55.6

68.8

5.4

2.3

5.6

9.4

7.8

4.7

9.3

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（回答者数：129名）

出雲市

（回答者数：43名）

安来市

（回答者数：54名）

雲南市

（回答者数：32名）

十分理解

できた

概ね理解

できた

あまり理解

できなかった

まったく理解

できなかった
無回答

問 4．防災学習について ※出雲市、安来市、雲南市のみ 
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●設問 

問 4-3．講義の内容は今後に役立つ内容でしたか。［選択］ 

１．十分役に立つ   ２．一部役に立つ   ３．あまり役に立たない   ４．まったく役に立たない 

 

●集計結果 

 講義の内容は今後に「役立つ内容だった」と回答した方（「十分役に立つ」と「一部役に立つ」の合計）

は約 9 割であった。 

 

  

58.1

60.5

57.4

56.3

31.8

32.6

33.3

28.1

1.6

2.3

3.1

8.5

4.7

9.3

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（回答者数：129名）

出雲市

（回答者数：43名）

安来市

（回答者数：54名）

雲南市

（回答者数：32名）

十分役に立つ 一部役に立つ
あまり役に

立たない

まったく役に

立たない
無回答



9/12 

 

●設問 

問 4-4．問 4-3．で「３．あまり役に立たない」、「４．まったく役に立たない」と回答した方にお伺い

します。役に立たないと思った理由はなんですか。［選択］ 

１．有用な情報がなかった ２．すでに知っている内容であった ３．説明が難しかった 

４．その他（                                          ） 

 

●集計結果 

 役に立たないと思った理由を尋ねたところ、「その他」と「無回答」がそれぞれ 1 名で、「その他」と

回答した方は「決まっていない事が多すぎ。（検査場所等）」との回答があった。 

 

 

  

50.0

100.0

50.0

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（回答者数：2名）

出雲市

（回答者数：1名）

安来市

（回答者数：0名）

雲南市

（回答者数：1名）

有用な情報が

なかった

すでに知ってい

る内容であった

説明が難し

かった
その他 無回答
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●設問 

問 4-5．原子力防災パネルや防災資機材はためになりましたか。［選択］ 

１．ためになった ２．多少ためになった ３．あまりならなかった ４．まったくならなかった ５．見ていない  

 

●集計結果 

 原子力防災パネルや防災資機材は「ためになった」と回答した方（「ためになった」、「多少ためになっ

た」の合計）は 6 割を超え、「見ていない」と回答した方は 2 割弱であった。 

 

 

  

33.3

34.9

22.2

50.0

31.8

34.9

38.9

15.6

7.8

11.6

7.4

3.1

10.9

7.0

13.0

12.5

16.3

11.6

18.5

18.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（回答者数：129名）

出雲市

（回答者数：43名）

安来市

（回答者数：54名）

雲南市

（回答者数：32名）

ためになった
多少ために

なった

あまりなら

なかった
まったくな

らなかった
無回答見ていない
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●設問 

 

問 5-1．今回の訓練に参加されて、原子力防災について理解が深まったとお感じですか。［選択］ 

１．深まった ２．多少深まった ３．参加前と変わらない ４．あまり深まらなかった ５．深まらなかった  

 

●集計結果 

 今回の訓練に参加されて、原子力防災について「理解が深まった」と感じた方（「深まった」、「多少深

まった」の合計）は 9 割を超えた。 

 

  

44.3

48.9

34.9

42.6

53.1

46.0

42.2

60.5

46.3

31.3

2.9

4.4

1.9

6.3

0.6

3.1

6.3

4.4

4.7

9.3

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（回答者数：174名）

松江市

（回答者数：45名）

出雲市

（回答者数：43名）

安来市

（回答者数：54名）

雲南市

（回答者数：32名）

深まった 多少深まった
参加前と変

わらない
あまり深ま

らなかった
無回答

深まらな

かった

問 5．訓練全体について 
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●設問 

問 5-2．今回の訓練に参加されて、今後に役立つ内容でしたか。［選択］ 

１．十分役に立つ   ２．一部役に立つ   ３．あまり役に立たない   ４．まったく役に立たない 

 

●集計結果 

 今回の訓練に参加されて、今後に「役立つ内容であった」と回答した方（「十分役に立つ」と「一部役

に立つ」の合計）は約 9 割であった。 

 

 

50.6

53.3

39.5

50.0

62.5

39.1

42.2

48.8

37.0

25.0

1.1

2.3

1.9

0.6

3.1

8.6

4.4

9.3

11.1

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（回答者数：174名）

松江市

（回答者数：45名）

出雲市

（回答者数：43名）

安来市

（回答者数：54名）

雲南市

（回答者数：32名）

十分役に立つ 一部役に立つ
あまり役に

立たない

まったく役に

立たない
無回答


